Landtag von Baden-Wiirttemberg
16. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Rainer Podeswa AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Anzahl der Asylbewerber im Landkreis Heilbronn

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

L.

Wie viele Einrichtungen zur Unterbringung von Asylbewerbern und Fliichtlin-
gen bestehen derzeit im Landkreis Heilbronn (mit Auflistung der Einrichtun-
gen nach Kommunen)?

. Wie viele Personen sind jeweils in den einzelnen unter Frage 1 genannten Ein-

richtungen untergebracht?

. In welchen Kommunen des Landkreises Heilbronn ist mit der Einrichtung wei-

terer Unterkiinfte fiir wie viele Personen zu rechnen?

. Wie setzen sich die im Landkreis Heilbronn untergebrachten Asylbewerber

und Fliichtlinge nach Alter, Geschlecht, Religionszugehorigkeit und Herkunfts-
staat zusammen?

. Wie viele Feuerwehreinsitze — bezogen auf die Unterkiinfte fiir Asylbewerber

und Fliichtlinge im Landkreis Heilbronn — sind aus welchem Grund fiir die Jah-
re 2015 und 2016 dokumentiert (mit Auflistung der Tatergruppen)?

. Wie viele Polizeieinsitze — bezogen auf die Unterkiinfte fiir Asylbewerber und

Fliichtlinge im Landkreis Heilbronn — sind aus welchem Grund fiir die Jahre
2015 und 2016 dokumentiert (mit Auflistung der Tétergruppen)?
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Antwort

Mit Schreiben vom 26. Juli 2016 Nr.2-0141.5/16/0238 beantwortet das Ministe-
rium fiir Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Einrichtungen zur Unterbringung von Asylbewerbern und Fliichtlin-
gen bestehen derzeit im Landkreis Heilbronn (mit Auflistung der Einrichtungen
nach Kommunen)?

2. Wie viele Personen sind jeweils in den einzelnen unter Frage 1 genannten Ein-
richtungen untergebracht?

Zul.und2.:

Die Anzahl der Einrichtungen, die sich derzeit im Landkreis Heilbronn befinden,
mit Angabe der jeweiligen Kommunen sowie die aktuelle Anzahl der dort unter-
gebrachten Personen konnen der nachfolgenden Tabelle entnommen werden:

PLZ Gemeinde Unterkiinfte | Belegung
74232 | Abstatt 3 148
74177 |Bad Friedrichshall 5 69
74906 | Bad Rappenau 7 194
74206 |Bad Wimpfen 1 18
71717 |Beilstein 3 42
74336 |Brackenheim 5 359
74389 | Cleebronn 2 63
74246 | Eberstadt 1 17
74248 | Ellhofen 3 64
75031 |Eppingen 5 166
74235 | Erlenbach 2 36
74223 | Flein 4 34
75050 | Gemmingen 3 54
74363 | Gliglingen 3 129
74831 | Gundelsheim 3 87
74239 | Hardthausen 3 77
74360 |Ilsfeld 2 40
74930 |Ittlingen 2 20
74249 | Jagsthausen 2 19
74243 | Langenbrettach 2 18
74348 | Lauffen 2 19
74251 | Lehrensteinsfeld 3 26
74211 |Leingarten 5 27
74245 | Lowenstein 2 18
74252 | Massenbachhausen 1 38
74219 | Mockmiihl 5 245
74172 | Neckarsulm 6 364
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PLZ Gemeinde Unterkiinfte | Belegung
74861 |Neudenau 3 82
74196 | Neuenstadt 2 20
74226 | Nordheim 1 83
74182 | Obersulm 3 53
74229 | Oedheim 1 103
74397 | Pfaffenhofen 3 29
74255 | Roigheim 3 31
74193 | Schwaigern 2 51
74388 | Talheim 2 31
74257 | Untereisesheim 1 21
74199 | Untergruppenbach 4 79
74189 | Weinsberg 3 100
74259 | Widdern 1 22
71543 | Wiistenrot 5 134
74374 | Zaberfeld 2 48

Summe 121 3.278

3. In welchen Kommunen des Landkreises Heilbronn ist mit der Einrichtung wei-

terer Unterkiinfte fiir wie viele Personen zu rechnen?

Zu 3.

Die Gemeinden des Landkreises Heilbronn, in denen mit der Einrichtung weiterer
Unterkiinfte gerechnet werden kann, sowie die Kapazitit je geplanter Unterkunft
konnen der unten stehenden Tabelle entnommen werden:

PLZ Gemeinde geplante Unterkiinfte |Kapazitit
74177 |Bad Friedrichshall 2 65
74906 |Bad Rappenau 4 188
74206 |Bad Wimpfen 1 30
74831 | Gundelsheim 2 29
74360 |llsfeld 1 20
74348 | Lauffen 2 120
74211 |Leingarten 3 146
74172 | Neckarsulm 2 80
74382 | Neckarwestheim 1 80
74182 | Obersulm 2 80
74254 | Offenau 1 100
74193 | Schwaigern 1 90
74936 | Siegelsbach 1 29
74388 | Talheim 1 60
74374 | Zaberfeld 1 20

Summe 25 1.137
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4. Wie setzen sich die im Landkreis Heilbronn untergebrachten Asylbewerber und
Fliichtlinge nach Alter, Geschlecht, Religionszugehdrigkeit und Herkunftsstaat
zusammen?

Zu4..

Die im Landkreis Heilbronn vorldufig untergebrachten Personen setzen sich nach
Alter, Geschlecht und Herkunftsland wie folgt zusammen:

= Summe aller Unterkiinfte

= =

E o E ® v :g = C 2 g
Afghanistan 559 257 155 80 67
Agypten 1 1
Albanien 69 33 16 13
Algerien 29 25 1
Bosnien 26 5 10 4
China 6 2
Eritrea 104 84 6 10 4
Gambia 20 14 3
Georgien 28 14 3 5
Indien 35 28 2
Irak 458 286 67 61 44
Iran 87 73 2 11 1
Kamerun 1 1
Kosovo 183 100 33 25 25
Libanon 1 1
Mazedonien 40 12 6 12 10
Nigeria 7 2 3 2
Pakistan 110 77 14 10 9
Russland 32 12 7
Staatenlos 7 2
Serbien 82 16 30 20 16
Somalia 28 22 3 3
sonst.asiat.Staaten 3 3
Sri Lanka 30 14 6 5 5
Syrien 1.370 777 248 220 125
Togo 3 3
Tiirkei 58 44 5 5
ungeklart 68 35 13 11
USA 1 1
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Summe nach

3.446 1.944 637 517 348
Altersgruppen
Summe nach

3.446 2.581 865
Geschlecht

Die Zahlen der Statistik enthalten zurzeit noch die unbegleiteten minderjahrigen
Auslidnder (UMA) und korrespondieren daher noch nicht vollstdndig mit den Be-
legungszahlen, da UMA grundsitzlich nicht in den Gemeinschaftsunterkiinften
untergebracht werden.

Die Angabe der Religionszugehdrigkeit ist freiwillig. Repridsentative Aussagen
auf der Grundlage von Auswertungen dieses freiwillig anzugebenden Merkmals
sind nicht moglich.

5. Wie viele Feuerwehreinsdtze — bezogen auf die Unterkiinfte fiir Asylbewerber
und Fliichtlinge im Landkreis Heilbronn — sind aus welchem Grund fiir die
Jahre 2015 und 2016 dokumentiert (mit Auflistung der Titergruppen)?

Zus.:

Die im Zeitraum 1. Januar 2015 bis 10. Juli 2016 erfolgten Feuerwehreinsétze in
Fliichtlingsunterkiinften im Landkreis Heilbronn und deren Ausldsegriinde kdnnen
der nachstehenden Tabelle entnommen werden. Eine Aufteilung der Einsdtze auf
die Jahre wurde vom Landkreis Heilbronn nicht vorgenommen. Eine Auflistung
nach Tétergruppen wird in Feuerwehrstatistiken nicht erhoben.

Jahr 2015/2016 (bis 10. Juli 2016):

Ort Unterkunft Auslosegrund Auslosegrund Fehlalarm Gesamt
Rauch/Dampf/ Brand
Geruch

Abstatt Unterkunft 1 10 1 0 11
Brackenheim Unterkunft 1 18 0 0 18
Brackenheim Unterkunft 2 1 0 0 1
Brackenheim- Unterkunft 1 3 0 0 3

Bonfeld
Eppingen Unterkunft 1 0 1 0 1
Gundelsheim Unterkunft 1 4 0 0 4
Mockmiihl Unterkunft 1 21 0 0 21
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Ort Unterkunft Auslosegrund Auslosegrund Fehlalarm Gesamt
Rauch/Dampf/ Brand
Geruch
Mo6ckmiihl Unterkunft 2 3 0 0 3
Neckarsulm Unterkunft 1 9 0 0 9
Neckarsulm Unterkunft 2 10 0 0 10
Neuenstadt a.K. Unterkunft 1 1 0 0 1
Nordheim- Unterkunft 1 10 0 0 10
Nordhausen
Oedesheim Unterkunft 1 5 0 0 5
OSU-Willsbach Unterkunft 1 1 0 0 1
Talheim Unterkunft 1 1 0 0 1
Weinsberg Unterkunft 1 2 0 0 2
Weinsberg Unterkunft 2 12 0 0 12
Wiistenrot Unterkunft 1 8 0 0 8
Gesamt 119 2 0 121

6. Wie viele Polizeieinsditze — bezogen auf die Unterkiinfte fiir Asylbewerber und
Fliichtlinge im Landkreis Heilbronn — sind aus welchem Grund fiir die Jahre
2015 und 2016 dokumentiert (mit Auflistung der Tdtergruppen)?

Zu6.:

Der baden-wiirttembergischen Polizei liegen keine validen Daten iiber die in Rede
stehenden Einsatzanldsse verbunden mit der Auflistung iiber Tatergruppen im
Sinne der Fragestellung vor. Mithin wiren hierfiir umfangreiche hdndische Aus-
wertungen beziechungsweise Bewertungen von Einsatzprotokollen notwendig, die
einen erheblichen personalintensiven Aufwand bei den Polizeidienststellen erfor-
dern wiirden.

Strobl

Minister fiir Inneres,
Digitalisierung und Migration
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